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Цель –анализ практики аудита 

расчетов с подотчетными лицами 

в организации.

Задачи:

Дать характеристику объекта исследования ГУП 

«ЖКХ PC (Я)»;

; Провести аудит расчетов с подотчетными лицами в 

организации ГУП «ЖКХ PC (Я)»;

;Выявить нарушения по расчетам с подотчетными 

лицами в организации ГУП «ЖКХ PC (Я)».

Цель и задачи исследования

Описать теоретические аспекты аудита по расчетам 

с подотчетными лицами; 



Объект исследования –

ГУП «ЖКХ PC (Я)»

Предмет исследования-расчеты с подотчетными лицами в ГУП 

«ЖКХ PC (Я)»



Понятие расчетов с подотчетными лицами в 

организации

Подотчетные лица - это физические лица (сотрудники

организации), которым авансом на определенные цели

выдаются наличные денежные средства, а также другие

ценности, с обязанностью представления отчета об их

использовании.

Расчеты с подотчетными лицами:

- Приобретение запасных частей, материалов, топлива за 

наличный расчет, канцелярских товаров;

- Расходы на командировки;

- Представительские расходы. 
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Сверка оборотов и сальдо по счетам в 

регистрах синтетического учета, 

главной книге и бухгалтерском 

балансе

Контроль документов с использованием 

методов инспектирования, пересчета, 

экономического анализа 

Основная цель аудита расчетов с подотчетными лицами 

заключается в проверке соблюдения действующего 

законодательства, правильности документального оформления 

и отражения в учете всех видов расчетов с подотчетными 

лицами.

Проверка организации аналитического 

учета по каждой сумме, выданной 

подотчет

Аудит расчетов с подотчетными лицами представляет собой 

перечень процедур, которые необходимо провести аудитору, чтобы 

убедиться в корректности отражения фактов хозяйственной жизни в 

бухгалтерском учете и отчетности предприятия.

Цель и задачи аудита расчетов с подотчетными лицами
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Проверка документального подтверждения расчетных операций Проверка синтетического учета в соответствии с рабочим 

планом счетов



Нормативная база и документы, проверяемые в ходе аудита 

расчетов с подотчетными лицами
Аудит расчетов проводится на основании следующих нормативных 

актов:

НК РФ (часть 1 и 2).

ФЗ «О бухучете» №129.

Постановление «О командировочных» №729.

Постановление «О суточных» №812.

Положение по ведению бухучета №34.

ПБУ «Учет активов и пассивов в иностранной валюте» №154.

План счетов бухучета.

Письмо ЦБ «О кассовых операциях».

Документы, проверяемые в ходе аудита:

Отчеты.

Журнал регистрации.

Приказы о том, что трудящийся отправлен в командировку.

Перечень сотрудников, которым можно выдавать наличные.

Сметы представительских трат и приказы об их утверждении.

Также информация по расчетам отображается еще в ряде документов: 

бухгалтерском балансе, отчете о движении наличных, главной книге, 

журнале-ордере №7.



Характеристика предприятия  ГУП «ЖКХ PC (Я)»

2003 2019 2022 2023

Год основания

Генеральным директором 

назначен Чикачев Виталий 

Семенович

Со дня основания предприятие служит одной большой цели – обеспечению бесперебойного, устойчивого

теплоснабжения населения и комфортного проживания людей республики.

Предприятие обслуживает 22% населения республики, которое проживает в отапливаемом жилфонде, в 

том числе: теплоснабжение – 118 тысяч человек, горячее водоснабжение – 89,5 тысяч человек, холодное 

водоснабжение - 34,5 тысячи человек, водоотведение – 11, 5 тысяч человек.

Основным видом деятельности ГУП «ЖКХ РС (Я)» является поставка тепловой энергии, услуг по 

водоснабжению и водоотведению объектам жилищного фонда, объектам социальной сферы и прочим 

потребителям республики.

20 лет со дня основания

На предприятии трудятся

8403 человек

В обслуживании предприятия находится более трети сетей теплоснабжения 

и более половины котельных от общего количества, расположенных на 

территории Якутии. Протяженность инженерных сетей - 2 805,3 км: 

тепловых сетей - 2 105,9 км, сетей водоснабжения - 605 км и 

канализационных - 94,4 км. Предприятие производит более четверти 

тепловой энергии, вырабатываемой в республике. Установленная мощность 

- 2 647,7 Гкал/ч.



Основные методы получения аудиторских доказательств по учету

расчетов с подотчетными лицами в организации  ГУП «ЖКХ PC (Я)» 

Наблюдение или участие в 

инвентаризации

Наблюдение за выполнением 

хозяйственных или бухгалтерских 

операций

Проверка документов, полученных 

клиентом от третьих лиц

Устный опрос

Проверка документов, подготовленных 

на предприятии клиента

Проверка арифметических расчетов

Получение письменных 

подтверждений Анализ



Вопросник аудитора проверки расчетов с подотчетными лицами в организации 

ГУП «ЖКХ PC (Я)» 
№ Вопрос Вариант 

ответа

Информация или документ, 

который следует запросить

Назначаемая аудиторская процедура

1 2 3 4 5

1 Имеется ли на предприятии список лиц, которым разрешено выдавать деньги на хозяйственные 

нужды, утвержденный приказом по предприятию

Да Список лиц, которым 

разрешено выдавать деньги на 

хоз.нужды

проверка соответствия лиц, получающих 

наличные деньги из кассы на хозяйственно-

операционные расходы, списку лиц, имеющих 

на это право, утвержденному руководителем 

предприятия

2 Выдаются ли новые авансы лицам, не отчитавшимся по ранее полученным под отчет суммам Да Журнал-ордер № 7 Проверка 

3 Оформляются ли письменные распоряжения руководителя предприятия (приказы) при 

направлении работников в командировки

Да Письменные распоряжения 

руководителя

Проверка наличия приказов о направлении 

работников в командировку

4 Облагаются ли  налогом на доходы физических лиц  суточные сверх норм, возмещаемые по 

решению руководителя предприятия

Да Приказ руководителя о . 

возмещении

Проверка сумм НДФЛ

5 Организован ли аналитический учет командировочных расходов в пределах и сверх норм для 

целей налогообложения

Да Проверка ведения расчетов на 

командировочные расходы

6 Имеются ли утвержденные письменным распоряжением руководителя предприятия сметы 

представительских расходов

Да Проверка соответствия фактических размеров 

представительских расходов сметам

7 Организован ли аналитический учет представительских расходов в пределах и сверх норм для 

целей налогообложения

Да Письменные распоряжения 

руководителя и сметы

Проверка аналитического учета 

8 Производится ли расчет сумм, причитающихся работнику на командировку Да Проверка

9 Производится ли проверка своевременности возврата неизрасходованных подотчетных сумм, 

выданных на командировочные расходы

Да Авансовый отчет Проверка

10 Проверка авансовых отчетов в рублях Да Авансовый отчет Проверка

11 Проверка правильности заполнения авансового отчета Да Авансовый отчет Проверка

12 Проверка обоснованности выдачи денежных средств под отчет исключительно сотрудникам 

организации

нет Авансовый отчет Проверка



Выборочная аудиторская проверка: Получение под отчет сумм 

денежных средств лицами, не отчитавшимися по ранее полученным 

авансам в организации  ГУП «ЖКХ PC (Я)» 

Ф.И.О п/о лица Остаток п/о Выдано из кассы

дата Сумма, руб. дата № РКО Сумма , руб.

Финин В.М. 01.10.22 52900 10.10.22 27 34200

Юванин Ю.Л. 01.12.21 23500 12.01.23 37 40900

Литвоенко Г.С. 01.09.20 28500 12.10.20 21 43200

По данным таблицы видно, что было выявлено три случая

нарушений по выдаче денег под отчет. Выдача наличных денег под отчет должна осуществляться на 

основании приказа руководителя организации, в котором должен быть зафиксирован круг лиц, имеющих 

право на получение подотчетных сумм, указаны размеры подотчетных сумм и сроки, на которые они 

выданы.

Запрещается выдача наличных денег под отчет работнику, не отчитавшемуся по ранее полученным 

подотчетным средствам. Таким образом, образовалась дебиторская задолженность по расчетам с 

подотчетными лицами, так как не были представлены подтверждающие документы о командировочных 

расходах, работниками, которым были выданы денежные средства.



Проверка документального оформления авансовых отчетов

в организации  ГУП «ЖКХ PC (Я)» 
• Тестирование авансовых отчетов по форме

• (на примере авансового отчета от 01.10.22 №27 Финин В.М.)

Направление тестирования Результат тестирования

1. Соответствие

унифицированной форме

Унифицированная форма № АО-

1 утверждена Постановлением

Госкомстата России от 01.08.01

№ 55

2. Наличие номера и даты

составления авансового отчета

№ 27 от 01.10.22г.

3. Указание подотчетного лица Агент по снабжению

4. Указание суммы полученного

аванса, израсходованной суммы,

суммы остатка и перерасхода

Получено – 152900 руб. 00 коп.

Израсходовано – 100000 руб. 00

коп.

Остаток – 52900 руб. 00 коп.

5. Указание назначения аванса В под. отчет на покупку

запчастей

6. Наличие подписей Имеются подписи бухгалтера,

главного бухгалтера,

генерального директора и

подотчетного лица

7. Заполнение обротной стороны

авансового отчета

Указаны наименования расхода,

дата и номер документов

 При проверке авансового отчета было выявлено

нарушение Порядка ведения кассовых операций. У

подотчетного лица Финин В.М. задолженность на сумму

52900 руб. 00 коп., которая не погашена в установленные

сроки и в виде остатка переносится до следующего отчета

по подотчетным суммам.

 Согласно п.11 Порядка ведения кассовых операций, не

разрешена выдача денежных сумм под отчет лицам,

которые в установленный срок не отчитались за ранее

полученные суммы или не сдали неизрасходованный

остаток в кассу.



Нарушения, выявленные в ходе аудиторской проверки с 

подотчетными лицами в организации ГУП «ЖКХ PC (Я)»
1)Нарушение порядка выдачи подотчетных сумм:

1.1)Получение под отчет сумм денежных средств лицами, не отчитавшимися по ранее полученным авансам. Нарушения данного 

вида возникают вследствие несоблюдения основных принципов, Порядка ведения кассовых операций. В организации Нарушается 

п. 11 Порядка ведения кассовых операций. Согласно вышеуказанному пункту выдача наличных денег под отчет

производится при условии полного отчета конкретного подотчетного лица по ранее выданному авансу. На предприятии этот пункт 

Порядка не выполняется.

1.2)Передача подотчетных сумм другому лицу. Факт передачи подотчетных сумм другому лицу, что является нарушением п.11 

Порядка ведения кассовых операций в РФ (утв. решением Совета Директоров ЦБР 22 сентября 1993 г. N 40): «Передача выданных 

под отчет наличных денег одним лицом другому запрещается».

2)Нарушения при оформлении командировочных расходов.

-отсутствие командировочных удостоверений с отметкой в месте пребывания в командировке;

3)Нарушение порядка налогообложения при оформлении командировочных расходов:

- некорректное выделение НДС в суммах командировочных расходов.



Спасибо за внимание!


